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1. Asagida DNA ile ilgili bazi kavramlarin harfleri karisik olarak verilmistir. Kavramlarin diizeltilmis hallerini
bulmacadaki uygun yerlere yerlestiriniz.

KOZMOROM

ESREK

(:)(:)(:)‘:'(jjz

BORGANIKAZ

_|
®)
M
w
>
m

CUREH

©

®MiNiT.

%UNGAM @|¢ [e|k[i|[r|D|E| K| @O
NEG

®DAN

®ETOD"-KUN @

®
©




2. Asagidaki bulmacayi ¢oziiniiz.
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Hucrenin yoénetici molekalidar.

Hucrenin ydnetim merkezidir.

Nukleotidi olusturan yapilardan biridir.

DNAya adini veren ve nukleotidlerde daima ortada bulunan bes karbonlu sekerdir.
DNA'da sitozin bazinin karsisina gelir.

DNA’nin yapisal seklidir.

Nukleotidlerin yapisinda bulunan ve adlarini aldi§i azotlu bilesiklerdir.
DNA’nin yapi birimidir.

Canlilarin, canlilik 6zelligi gésteren en kiguk yapi birimidir.

DNA’nin goérev birimleridir.

DNAda timin bazinin karsisina gelir.

DNA'daki bir ¢cesit azotlu organik bazdir.

DNAda guanin bazinin karsisina gelir.
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3. 1.ve 2. zincirde bulunan niikleotidleri sirasiyla yaziniz.
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Bu DNA zinciri eslenirken;

a. Kag adet sitozin nukleotidine ihtiya¢ duyulur?

b. Kag adet timin nikleotidine ihtiya¢ duyulur?

c. Kag adet fosfat gerekir?
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Bu DNA molekiiliiniin kendini eslemesi sirasinda gerceklesen olaylari asagidaki kutucuklara siralayiniz.

a. Ndukleotidler arasi baglar kopmaya baslar ve DNA'nin iplikleri fermuar gibi agilir.
b. Bir DNA'dan ayni kalitsal 6zelliklere sahip iki yeni DNA olusur.

c. Sitoplazmadaki serbest nikleotidler ¢ekirdek igine girer.

d. Sitoplazmadan gelen serbest niikleotidler uygun kisimlarla eslenir.

SR I ey
D Gl GhalD Gl

4. Cicek rengi genotipleri verilen asagidaki caprazlamalar sonucunda olusabilecek bireyle ilgili tablodaki bosluklari
doldurunuz.( Mor gigek:A, Beyaz cigek:a )

Olusabilecek Birey igin

Caprazlanan Homozigot baskin | Melez olma Homozigot ¢ekinik | Mor cigekli olma Beyaz cicekli
bireyler olma ihtimali (%) ihtimali (%) olma ihtimali (%) ihtimali (%) olma ihtimali (%)

AA x Aa

Aa x Aa

da X aa

AAx aa

Aa x aa




1. Ug bezelye kendi aralarinda ayri ayri gaprazlaniyor.

Asagidaki gorsellerde c¢aprazlamalar sonucunda

olusan bezelyelerden birinin fenotipleri gosterilmigtir.

1.ve 2. bezelyelerin ¢aprazlanmasi sonucu olusan
bezelyelerden birinin 6zellikleri
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k Beyaz cigekli Yesil renkli

ﬁ ~ bezelye meyve
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1.ve 3. bezelyelerin ¢aprazlanmasi sonucu olusan
bezelyelerden birinin 6zellikleri

Uzun

Klsa Mor ¢icekli Yesil renkli
\ bezelye meyve
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2.ve 3. bezelyelerin ¢aprazlanmasi sonucu olugan
bezelyelerden birinin dzellikleri

Uzun
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& Beyaz cicekli
yaz ig Sari renkli

Hy~
- bezelye meyve
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Buna gore 1, 2 ve 3.bezelyelerin boy, gicek
rengi ve meyve rengi bakimindan genotipleri
asagidakilerden hangisindeki gibi olamaz?
(Bezelyelerde uzun boy kisa boya, mor gicek rengi beyaz

cicek rengine, yesil meyve sari meyveye baskindir.)

Uzun boy: U, Kisa boy: u, Mor ¢icek: M, Beyaz

cicek: m, Yesil meyve:Y, Sari meyve:y
1.Bezelye 2.Bezelye 3.Bezelye

A) Uu, mm,YY uu, Mm,Yy  Uu, Mm,yy

B) uu, Mm, yy Uu, mm, Yy uu, mm, Yy
C)Uu, mm,Yy Uu, Mm,yy  uu, Mm, yy
D) Uu, Mm,yy  Uu,mm,yy  Uu, mm, Yy

Kup $eklmde Karpuz

Japonlarin buldugu yéntemle karpuzlar kiip seklinde
Uretilebiliyor.

e Yeni filizlenmis karpuz kutunun igine
tasiniyor.

e Kutunun etrafinda en az bir gikarilabilir

ylz olmasi gerekiyor.

e Karpuz buyudukge bu kutunun seklini aliyor.

Buna goére kiip karpuzun yetistirilme siireci
dikkate alindiginda,

I. Kiip karpuzun tohumundan Uretilen yeni karpuzlar
kutu icine alinmadan klp seklinde olusabilirler.

II. Karpuzun kip seklinde olmasi modifikasyon
ornegidir.

Ill. Uygulanan iglemler sonucunda karpuzun gen
yapisinda degisiklik meydana gelmistir.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz 11l B)lvell
C)lvelll D) Il ve lll
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